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Κατερίνα Χουζούρη

Την Κυριακή 18 Μαΐου, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ, εντός του Ιερού 
Προσκυνήματος Αναστάσεως Χριστού, στα Σπάτα,  έγινε η αδελφοποίηση της 
Μονάδας Ανακουφιστικής Φροντίδας «ΓΑΛΙΛΑΙΑ», με το Hospice Casa Sperantei και 
τον Ξενώνα Ανακουφιστικής Φροντίδας «Αροδαφνούσα» της Κύπρου.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ.κ. Νικόλαος, υπογράφει το 
κείμενο της αδελφοποίησης.

Ήταν μια σκέψη και επιθυμία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής κ.κ. Νικολάου, που έγινε πραγματικότητα.  «Οι Κύπριοι αδελφοί μας 
ξεκίνησαν το 1971 και δημιούργησαν Hospice το 1976.  Οι Ρουμάνοι αδελφοί μας 
από το 1992.  Και οι δύο έχουν αποκομίσει σημαντική εμπειρία έχοντας ήδη 
διαγράψει μια αξιόλογη πορεία», τόνισε μεταξύ άλλων στο χαιρετισμό του ο 
Σεβασμιώτατος, ο οποίος είναι ο εμπνευστής της Μονάδας Ανακουφιστικής 
Φροντίδας «ΓΑΛΙΛΑΙΑ», ενώ έχει επισκεφθεί και τις δύο άλλες Μονάδες στην Κύπρο 
και την Ρουμανία.

Όπως άλλωστε έχει δηλώσει στο παρελθόν ο Σεβασμιώτατος: «Η ευρεία επαφή 
μας με τον ανθρώπινο πόνο, η ανάγκη ανακούφισης των ογκολογικών ασθενών, η 
απουσία αντίστοιχων φορέων και η συναίσθησή μας ότι το πρόβλημα των ασθενών 
είναι και δικό μας, μας οδήγησαν στην απόφαση να δημιουργήσουμε τη Μονάδα 
Ανακουφιστικής Φροντίδας «ΓΑΛΙΛΑΙΑ».  Πυξίδα των προσπαθειών μας είναι ο 
άνθρωπος που πάσχει.  Σκοπός μας είναι να ανακουφίσουμε τον πόνο, να 
αγκαλιάσουμε τη δυσκολία, να μοιραστούμε το βάρος με τον ασθενή και την 
οικογένειά του και να συμπαρασταθούμε με κάθε δυνατό μέσο.  Ο ενθουσιασμός 
μας, η πίστη και η αγάπη, μας επιτρέπουν να ελπίζουμε ότι μπορούμε να 
δημιουργήσουμε μια μικρή σπίθα, τον πρώτο βασικό πυρήνα για να εκπληρώσουμε 
το όραμά μας».



Η δεύτερη από αριστερά είναι η Δρ Αλίκη Τσερκέζογλου, Διευθύντρια της «Γαλιλαίας». Στο 
κέντρο ο Σεβασμιώτατος. Δεξιά και αριστερά του οι Υπεύθυνες των δύο Μονάδων, της 

Ρουμανίας και της Κύπρου.

 Η Διευθύντρια της Μονάδας Ανακουφιστικής Φροντίδας «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» Δρ. Αλίκη 
Τσερκέζογλου, αναφέρθηκε στους στόχους και τις δομές της Μονάδας, 
επισημαίνοντας ότι «η ανακουφιστική φροντίδα, την οποία υπηρετεί η ομάδα της 
«ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ», συνοδεύει τον ασθενή από τη διάγνωση μέχρι την ύφεση ή την 
υποτροπή και το τελικό στάδιο». Σε ό,τι αφορά στη συνεργασία με τις δύο 
Μονάδες της Ρουμανίας και της Κύπρου σημείωσε ότι «είναι πολύ σημαντική η 
ανταλλαγή εμπειριών και πρωτοκόλλων έρευνας», ενώ δεν παρέλειψε να 
σημειώσει και ότι «η κοινή πίστη σηματοδοτεί αυτήν την συμπόρευση».



Ο Σεβασμιώτατος κ. Νικόλαος και οι δύο υπεύθυνες του Hospice Casa Sperantei και του Ξενώνα 
Ανακουφιστικής Φροντίδας «Αροδαφνούσα» της Κύπρου.

 Στην εκδήλωση μίλησαν επίσης οι εκπρόσωποι του Hospice Casa Sperantei 
Assoc.Prof. Daniela Mosoiu και του Ξενώνα Ανακουφιστικής Φροντίδας 
«Αροδαφνούσα» της Κύπρου κα Μαρία Ιωαννίδου.  Αφού ξεναγήθηκαν στους 
χώρους της «ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ», εξέφρασαν το θαυμασμό τους για το γεγονός ότι μέσα 
σε λίγα χρόνια (λειτουργεί από το 2010), έχουν γίνει τόσα βήματα με κριτήριο 
πάντα την καλύτερη φροντίδα του ασθενή και την παροχή ποιοτικών 
επιστημονικών υπηρεσιών.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Αντιπεριφερειάρχης  Ανατολικής 
Αττικής κ. Πέτρος Φιλίππου και ο Δήμαρχος Ανθούσας-Γέρακα-Παλλήνης κ. 
Αθανάσιος Ζούτσος, οι οποίοι καλωσόρισαν τους Ρουμάνους και Κύπριους 
αδερφούς, μίλησαν με θαυμασμό για το έργο της «ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ», αναγνώρισαν τη 
σπουδαιότητά του και δήλωσαν τη συμπαράσταση της Πολιτείας στην προσπάθεια 
αυτή. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν, επίσης, ο καθηγητής Νευρολογίας του 
Αιγινήτειου Νοσοκομείου κ. Ιωάννης Ευδοκιμίδης, Ιερείς της Μητροπόλεως, τα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, εργαζόμενοι και εθελοντές της Μονάδας 
«ΓΑΛΙΛΑΙΑΣ» και πλήθος φίλων της.



Ο Σεβασμιώτατος ομιλεί κατά την εκδήλωση της αδελφοποίησης.

Στην ερώτηση της Πεμπτουσία, ποιο είναι το επόμενο βήμα, η Διευθύντρια της 
Μονάδας Δρ Αλίκη Τσερκέζογλου τόνισε ότι «Το όραμα είναι η δημιουργία Ξενώνα 
Ανακουφιστικής Φροντίδας. Εκτός από τις κατ’ οίκον επισκέψεις και το Κέντρο 
Ημερήσιας Φροντίδας και Απασχόλησης η «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» προσβλέπει στην οργάνωση 
μιας ολοκληρωμένης προσφοράς φιλοξενίας όπως γίνεται στα “HOSPICE”, σ’ όλο 
τον κόσμο, μέσα από ένα ειδικά σχεδιασμένο και στεγασμένο χώρο».

Σε ό,τι αφορά στο Σεμινάριο Ανακουφιστικής Φροντίδας το οποίο οργανώθηκε από 
τη «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» και το οποίο είχε παρουσιάσει η Πεμπτουσία, η κ. Τσερκέζογλου 
εξέφρασε την ικανοποίησή της για την ολοκλήρωσή του, επισημαίνοντας ότι 
«για τους είκοσι συμμετέχοντες, που είναι όλοι συνάδελφοί μας, εργαζόμενοι σε 
νοσοκομεία, αισθανθήκαμε ότι αποτελούμε πια μία οικογένεια».

Και τα τρία Ιδρύματα είναι πρωτοπόρα στις χώρες τους, στη δωρεάν παροχή 
Ανακουφιστικής Φροντίδας σε ασθενείς που έχουν διαγνωστεί με καρκίνο και τις 
οικογένειές τους και στοχεύουν στην πρόληψη και ανακούφιση των ψυχικών και 
σωματικών συμπτωμάτων, που προκαλεί μία απειλητική για τη ζωή νόσος. Η 
Ανακουφιστική Φροντίδα δεν αντικαθιστά τη θεραπεία που ακολουθεί ο ασθενής, 
αλλά παρέχεται συμπληρωματικά με αυτή, με βάση τις ανάγκες και τις επιθυμίες 
του ασθενούς και αποσκοπεί στη βελτίωση της ποιότητας ζωής σε όλη τη χρονική 
περίοδο της νόσου, από τη διάγνωση μέχρι την ύφεση ή την υποτροπή και το 
τελικό στάδιο, στηρίζοντας ταυτόχρονα και την οικογένεια σε όλη την πορεία της 



ασθένειας, καθώς και κατά την περίοδο του θρήνου και πένθους.

Τα αδελφοποιημένα Ιδρύματα, δραστηριοποιούνται επιπλέον και στην εκπαίδευση 
και ευαισθητοποίηση λειτουργών υγείας και του κοινού σε θέματα που άπτονται 
της Ανακουφιστικής Φροντίδας και τη νομική κατοχύρωσή της.

Το Hospice Casa Sperantei ιδρύθηκε το 1996. Σήμερα αποτελεί ένα από τα 
σημαντικότερα κέντρα Ανακουφιστικής Φροντίδας παγκοσμίως, με δύο Κέντρα στο 
Βουκουρέστι και το Brasov, απασχολεί 180 υπαλλήλους, ενώ λειτουργεί ξενώνες 
(hospices) για ενήλικες και παιδιά ασθενείς με απειλητική για τη ζωή νόσο, 
προγράμματα κατ’ οίκον νοσηλείας και ημερήσιας φροντίδας και ένα διεθνώς 
αναγνωρισμένο κέντρο εκπαίδευσης για την Ανακουφιστική Φροντίδα.

Ο Αντικαρκινικός Σύνδεσμος Κύπρου, ιδρύθηκε το 1971 και είναι ένας Μη 
Κυβερνητικός φιλανθρωπικός Οργανισμός, που στηρίζει και ανακουφίζει ασθενείς 
με καρκίνο και τις οικογένειές τους, ενώ προωθεί, ενημερώνει και ευαισθητοποιεί 
το κοινό για θέματα πρόληψης, διάγνωσης, θεραπείας και ανακούφισης. Σήμερα 
λειτουργεί δύο κέντρα Ανακουφιστικής Φροντίδας, την «Αροδαφνούσα» στη 
Λευκωσία και το «Ευαγόρειον» στη Λεμεσό.   Η «Αροδαφνούσα», το πρώτο κέντρο 
Ανακουφιστικής Φροντίδας στην Κύπρο,  δημιουργήθηκε το 1976 και λειτουργεί 
ξενώνα, ενώ προσφέρει επιπλέον υπηρεσίες κατ’ οίκον φροντίδας και μεταφορά 
ασθενών σε όλη την Κυπριακή επικράτεια.

Η Μονάδα Ανακουφιστικής Φροντίδας «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» είναι ένα Μη Κερδοσκοπικό 
Εκκλησιαστικό  Ίδρυμα, που λειτουργεί υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής από το Μάρτιο του 2010. Αποτελεί το μοναδικό 
κέντρο ανακούφισης ενήλικων ασθενών με καρκίνο στην Ελλάδα, προσφέροντας 
στήριξη, ανακούφιση και ελπίδα μέσω υπηρεσιών κατ’ οίκον φροντίδας, κέντρου 
ημερήσιας φροντίδας και απασχόλησης όπου συνδυάζεται η ανακουφιστική 
φροντίδα και υποστήριξη με δημιουργική απασχόληση των περιπατητικών 
ασθενών, αλλά και φροντίδα κατά την περίοδο του πένθους. Ταυτόχρονα 
αναπτύσσει εκπαιδευτικό έργο και προωθεί την κοινωνική δικτύωση για ζητήματα 
Ανακουφιστικής Φροντίδας και συνηγορεί προς την Πολιτεία για την ανάπτυξη του 
κατάλληλου νομικού πλαισίου. Υπό κατασκευή είναι ο Ξενώνας Ανακουφιστικής 
Φροντίδας, το πρώτο Hospice στην Ελλάδα για ασθενείς με καρκίνο, ενώ έχει 
ξεκινήσει η παροχή υπηρεσιών και σε ασθενείς που έχουν διαγνωστεί με τη νόσο 
του κινητικού νευρώνα.
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